

Боевой Темп

Орган заводского комитета ВКП(б), дирекции и завода профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. КАЛИНИНА

№ 38 (206) | Суббота, 24 августа 1946 года

Улучшить работу стенных газет

Стенные газеты являются хорошим помощником цеховой парторганизации в борьбе за улучшение партийной работы в цехах. Регулярно выпускающиеся газеты и листовки содействуют руководству цеха в борьбе за выполнение производственной программы, снижение брака, за чистоту рабочих мест, за высокую трудовую дисциплину и т. д.

Как же руководят секретари партбюро и председатели цеховых комитетов профсоюза выпуском стенных газет? В сталелитейном цехе последний номер газеты был выпущен 1 мая. Эта газета в цехе не вывешивалась, так как она полностью не была оформлена. Редактор тов. Сердюков дальнейшую деятельность по выпуску газет прекратил. Секретарь партбюро т. Мельников ставил вопрос на бюро, принимались решения, но газета до сих пор не выходит.

Цех шасси, один из отстающих цехов завода. Здесь безграничное поле деятельности для стенной газеты. Невыполнение суточных заданий, частые аварии оборудования, низкая трудовая дисциплина — обычные явления в этом цехе. Однако редактор т. Горбульков за 4 месяца выпустил только одну стенгазету. Секретарь партбюро т. Лесь даже не пытается наладить выпуск газеты.

Недавно редакцией газеты «Боевой темп» было создано совещание редакторов стенных газет. На совещание явились только те редакторы и члены редколлегии, которыми

газеты выпускаются регулярно. Редакторы стенных газет цеха шасси, прессового и тракторосборочного цехов на совещание не явились.

В некоторых цехах выходят и хорошие газеты. Регулярно выпускается стенгазета «За качество» в центральной лаборатории (редактор т. Губер), «За трактор» в кузнечном цехе (редактор т. Исаева). В тракторном и кузнечном цехах периодически выпускаются специальные газеты-картинки, в которых бичуются имеющиеся в цехе недостатки.

Секретари парторганизаций цехов должны серьезно и поделовому заниматься организацией выпуска стенных газет. Прежде всего, нужно заботиться о том, чтобы редколлегии своевременно составляли план выпуска каждого отдельного номера. Газета должна выпускаться в строго назначенные дни. Необходимо обратить особое внимание на развертывание критики недостатков, имеющихся в цехах. Нужно всячески помогать редакции, чтобы газета была действенной. Ни одно критическое выступление не должно оставаться без внимания.

В состав редколлегии нужно подобрать наиболее инициативных и грамотных товарищей.

При повседневном внимании и поддержке со стороны партийной и профсоюзной организации можно добиться того, что наши цеховые газеты займут подобающее им положение в борьбе за выполнение важнейших задач, стоящих перед заводом.

Встретим праздник Победы над Японией успешным завершением августовской программы!

Стахановская вахта литейщиков

Набранные чугунолитейным цехом темпы работы во второй декаде, безусловно, обеспечат выполнение обязательств, взятых в честь праздника Победы над Японией.

20 августа было залито в формы 80 тонн металла, что составляет 133 процента дневной нормы.

Старший мастер плавильного отделения т. Зеленский и мастера т.т. Гуров и Рейзенсон сумели обеспечить выдачу необходимого количества металла. Формовочные конвейеры (ст. мастер т. Носик, мастер т. Зайка) в свою очередь добились высокой выработки, выполнив норму в целом по всем формовочным машинам на 170 процентов.

Бригада т. Остроуховой выполнила норму на 195 процентов. Бригада т. Черкашиной — на 163 процента, бригада т. Бувевой — на 133 процента.

Обрубное отделение хотя и имеет достижения, однако требуется дальнейшее повышение выпуска и улучшение номенклатурной подточки литья механическим цехам.

Тормозом в работе цеха до сих пор является стержневое отделение, которое находится в большой зависимости от наличия материалов на заводе.

Участок блока, несмотря на зависимость его работы от погоды (отсутствует крыша), сумел бесперебойно снабжать механические цехи ответственными отливками.

Коллектив цеха борется за выполнение месячной программы и полностью обеспечит механические цехи заготовками.

Н. Боярский,
секретарь партбюро ЧЛЦ.

Семинар принес большую пользу

На днях в парткабинете состоялось очередное занятие агитколлектива завода.

Главный технолог завода тов. Модылевский прочитал лекцию «О сталинской программе великих работ».

Лекция прошла исключительно хорошо.

Ясно и хорошо построил ее т. Модылевский.

На вопросы собравшихся были даны подробные и четкие ответы.

Этот семинар принес нам большую пользу. Придя в цехи, теперь мы, безусловно, сможем провести полноценные беседы о 4 сталинской пятилетке.

Общее желание всех слушателей — это встретиться с т. Модылевским по вопросу изучения 1 тома сочинений товарища Сталина.

Я. Лещук,
руководитель агитколлектива тракторного цеха.

Впереди — радиаторный и слесарный участки

В прессовом цехе по выполнению августовской программы впереди идет радиаторный участок (мастера т.т. Звеницкий и Иванов). Этот участок с начала месяца работает по графику, систематически выполняет дневные задания. На 21 августа месячная программа им выполнена на 70 процентов. Здесь регулярно проводятся десятиминутки.

Калильщики т.т. Клишина, Волоченко и Косынин выполняют ежедневные задания не ниже, как на 200 процентов.

На участке нет рабочих, не выполняющих норм.

Хорошо работает коллектив слесарного участка (мастера т.т. Волович и Колесников). На 21 августа он выполнил месячную программу на 67,5 процента. На участке также систематически проводятся беседы, десятиминутки.

Здесь работают главным образом молодые рабочие, но несмотря на это они выполняют нормы на 200 и 300 процентов.

Н. Красавин,
секретарь партбюро цеха.

Собрание партийно-хозяйственного актива завода

20 августа состоялось собрание партийно-хозяйственного актива нашего завода. С докладом «О ходе выполнения августовской программы» выступил главный инженер завода т. Перовский.

Он подверг резкой критике недостатки в работе тракторного, моторного цехов и цеха шасси, а также отметил ряд недостатков в работе других цехов завода.

В прениях по докладу т. Перовского выступил ряд партийных и хозяйственных работников.

Перечисляя причины, которые мешают выполнению месячной программы, старший мастер кузнечного цеха т. Князев сказал: «На 12-тысячном молоте мы штампуют такие тяжелые детали, как коленчатый вал и брус. Этот молот работает с 1942 года. Из-за неполадок он часто простаивает. Другого молота для штамповки этих деталей нет. Это срывает выпуск деталей по графику.»

Возле цеха уже 2 года валяется 20-тысячный молот, но несмотря на такие просьбы администрации цеха, он до сегодняшнего дня не устанавливается.

Администрация завода не помогает нам в ремонте крыши. Крыша пропускает дождевую воду, а поэтому во время дождя мы вынуждены прекращать работу. В цехе до сих пор нет душевой, нет раздевалки. Рабочие с работы и на работу вынуждены ходить в грязном рабочем платье. Плохо работают вентиляторы.

Нехватает рабочей силы. Молодые рабочие, прибывшие

в цех в июне, из-за плохо организованной воспитательной работы почти все разбежались.

Выступивший начальник цеха шасси т. Жарнов рассказал: «11 месяцев протяжной станок ремонтировался ремонтно-механическим цехом, но следил исключительно плохо. До сих пор нам приходится клепать рамы на самодельном горне, так как нагреватель уже несколько месяцев ремонтируется. Неизвестно, когда он будет отремонтирован.»

Несмотря на то, что нам много приходится перевозить деталей из цеха в цех, из отделения в отделение, автокара имеется только одна.

Парторганизация нашего завода плохо занимается воспитанием молодых рабочих, — говорит т. Синельников (тракторный цех). «В общежитиях никакой политико-массовой работы не проводится. Дело дошло до того, что жильцы общежитий обворовывают друг друга, убегают с завода.»

На собрании выступил секретарь Рубцовского горкома ВКП(б) тов. Захаров. Охарактеризовав работу завода в августе, он внес предложение с 21 августа встать на стахановскую вахту в честь праздника Победы над Японией.

Предложение товарища Захарова было поддержано рядом выступивших товарищей, в том числе секретарем парткома т. Сиваком и главным инженером завода т. Перовским, и единогласно было принято всеми собравшимися.

Принято также развернутое решение, направленное на улучшение работы завода.

ИЗВЕЩЕНИЕ

30 августа 1946 г., в 8 часов вечера, в помещении клуба завода состоится лекция на тему:

«О творчестве А. П. Чехова».

Лекцию читает Ф. М. Лиховицер.

Партком.



На Парижской Мирной конференции. Советская Делегация на Мирной конференции. В центре — Председатель Делегации В. М. Молотов, слева — А. Я. Вышинский.

Фото специального корреспондента ТАСС Е. Халдея
Прессгазета ТАСС

— ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ — 68

Изучают пятилетний план

Для изучения материалов нового пятилетнего плана партбюро кузнечного цеха было решено провести теоретическое собеседование. Весь материал был разделен на 7 тем: наука в четвертой пятилетке, повышение производительности труда, наша страна в 50 году и другие.

Подготовка каждой темы была поручена трем докладчикам. Таким образом, готовили доклады к теоретическому собеседованию 21 человек.

Докладчикам были розданы все необходимые материалы, по которым они должны были готовиться к занятию.

К собеседованию готовили доклады коммунисты т.т. Князев, Чернов, Исаева, Цвифель и другие, а также и беспар-

тийные т.т. Френкель, Романцов и другие.

Занятия провели два раза. На первом собеседовании, состоявшемся в июле, слушали доклады по трем темам. Второе занятие было проведено 15 августа, где были заслушаны доклады по остальным 4 темам.

Доклады были тщательно подготовлены, на собеседовании докладчики связывали задачи выполнения пятилетнего плана с вопросами роста нашего завода.

Особенно интересными были доклады т.т. Попова, Френкеля, Исаева, Цвифеля и Романцова.

Собеседования прошли активно и интересно.

Н. Зинченко,
секретарь партбюро
кузнечного цеха.

Наладить оперативную наглядную агитацию

На совещании секретарей парторганизаций

22 августа состоялось совещание секретарей парторганизаций по вопросу оживления наглядной агитации на заводе.

Оформление территории завода идет крайне медленно. Доска показателей заполняется неряшливо.

На помещения проходной завода висит большой плакат, призывающий к выполнению программы прошлого месяца.

Немало в цехах неграмотных и подчас бессмысленных плакатов. В моторном цехе, где секретарь партбюро тов. Деев, можно видеть, например, такой плакат: «Внесите предложение по улучшению заработной платы и вы получите премию», или такой лозунг: «Вы 15 сработали хорошо». Многие плакаты в этом цехе устарели, имеют грязный вид, висят как попало, на некото-

рых видны следы приклеенных объявлений.

Готовясь встретить праздник Победы над Японией выполнением августовской программы, коллектив завода встал на стахановскую вахту. Однако, ни в одном цехе не видно лозунгов и плакатов, посвященных этому важному делу.

Вопрос организации в цехах оперативной наглядной агитации не терпит отлагательства. Секретари партбюро должны ежедневно обеспечивать быстрое изготовление лозунгов и плакатов по оперативной наглядной агитации.

Секретари парторганизаций должны тщательно следить, чтобы лозунги и плакаты были понятны каждому рабочему, чтобы они были написаны грамотно.

В помощь изучающим первый том сочинений И. В. Сталина

Рекомендательный список литературы

И. В. Сталин — Сочинения т. I (1901-1907), Госполитиздат, Москва, 1946 г.

История ВКП(б). Краткий курс, гл. I, II, III.

Л. Берия — «К вопросу об истории большевистских организаций в Закавказье». Изд. VI Госполитиздат 1941 г.

ВКП(б) в резолюциях и решениях..., т. I, изд. VI дополненное, 1941 г. Госполитиздат.

И. В. Сталин. Краткая биография, Госполитиздат 1940 г.

Об издании сочинений И. В. Сталина, «Большевик» № 1 — 1946 г.

Это же сообщение ИМЭЛ можно найти в следующих изданиях: «Партийное строительство» № 2 — 1946 г., «Спутник агитатора» № 3 — 1946 г., «Правда» 20-1 — 1946 г., «Советская книга» № 21 — 1946 г.,

«Комсомольская правда» — 20-1 1946 г.

Сталин (собрание «К шестидесятилетию со дня рождения»). Изд. газеты «Правда», 1940 г.

Первый том сочинений И. В. Сталина — «Большевик» № 10 — 1946 года.

Статья на эту же тему можно прочесть в следующих изданиях: «Пропагандист» № 11 — 12 — 1946 г., «Культура и жизнь» — 28 — VI — 1946 г., «Правда» — 7-VI — 1947 г., «Известия» — 7-VI — 1946 г., «Красная звезда» — 12-VII — 1946 г., «Алтайская правда» — 3-VII — 1946 г., «Комсомольская правда» — 9-VII — 1946 г., «Труд» — 9-VII — 1946 г.

Труды В. И. Ленина, относящиеся к периоду 1901 — 1907 г.г. — см. собр. сочинений В. И. Ленина т. I — X.

Поднять профсоюзную работу на заводе

С общезаводской профсоюзной конференции

18 августа в клубе нашего завода состоялась 3-я общезаводская профсоюзная конференция.

С докладом о работе заводского комитета профсоюза выступил заместитель председателя завкома т. Плахотник.

Содоклад о работе ревизионной комиссии сделал председатель комиссии т. Варшавский.

После доклада и содоклада развернулись оживленные прения. Первым выступил мастер чугунолитейного цеха т. Рейзенсон.

— Нужно ли доказывать, что чугунолитейному цеху необходима своя столовая? О ее строительстве директором завода давались указания начальнику УКС'а. Но вот уже в течении нескольких лет этот вопрос не движется с места. Если бы руководители завкома чаще бывали в наших столовых, они увидели бы, какие безобразия творятся там. Большие очереди, грязь. Рабочий тратит на обед времени больше положенного.

Завкому необходимо больше уделять внимания оздоровлению наших детей. Надо как можно скорее обеспечить всех рабочих необходимым количеством предметов широкого потребления. Надо больше делать стульев, табуреток, кастрюль, столов и прочего. Мы не можем мириться с тем, что в чугунолитейном цехе, где работает более трехсот человек, малы душевая и раздевалка. Большинство рабочих вынуждены уходить с работы грязными. Не чувствуется заботы со стороны завкома и по охране труда рабочего. В цехе нет вентиляторов, нет достаточного количества воды. На поселке завода еще не изжиты хулиганство и воровство. Хулиганы грабят квартиры рабочих, нападают ночью на прохожих, раздевают их.

Выступил т. Звеницкий, старший мастер прессового цеха.

— Завком не руководил и не контролировал работу цеховых профсоюзных комитетов, — сказал он. — В некоторых цехах плохо налажен учет членов профсоюза и даже неаккуратно собираются членские взносы. У нас очень плохо работает комиссия рабочего контроля.

Тов. Алексеев (инструментальный цех) подверг резкой критике работу ОРС'а завода.

— Тяжелы условия работы в горячих цехах. Члены завкома должны были на конференции сказать, как они требовали от дирекции улучшения бытовых условий в этих цехах, — заметил секретарь парт-

бюро стальцефа тов. Мельников. — Почему законсервировано строительство бытовых помещений в нашем цехе? Почему до сих пор не закончено оборудование цеха вентиляционными установками? Почему рабочим плавильного отделения нерегулярно выдается спецодежда? Вопрос о бане, о поликлинике обсуждается на каждой конференции, но дальше обсуждения дело не продвигается.

Член завкома тов. Цыганов в своем выступлении отметил, что большинство решений завкома не выполнялись потому, что со стороны завкома отсутствовали требовательность и контроль за выполнением своих решений.

Социалистическое соревнование на заводе развернуто слабо. В некоторых цехах не проводятся производственные совещания, десятиминутки. Об этом тов. Цыганов ничего не сказал. Являясь председателем производственной комиссии, он занимается только заполнением общезаводской доски показателей.

— Я скажу о быте и культурном обслуживании рабочего класса, — так начал свое выступление тов. Шевченко (тракторный цех). — На заводе не все рабочие обеспечены квартирами. Некоторые не могут получить места даже в общежитии, ночуют в цехе. Культурно провести отдых рабочие завода не имеют возможности. Клуб при общежитии закрыли, имеющуюся при нем танцплощадку сломали. Духовой оркестр выступает только на похоронах и на конференциях. Редко бывает у нас и кино. Новых кинокартин мы совсем не видим.

На конференции выступили директор завода тов. Парфенов, секретарь горкома ВКП(б) тов. Щедрин, представитель ЦК профсоюза тов. Михайлов, главный инженер завода т. Перовский, секретарь парткома тов. Сивак, тов. Урьев (ОРС) и другие.

Тайным голосованием избран завком в следующем составе: товарищи Зинченко, Плахотник, Найдовская, Цыганов, Лебедева, Ротмистровский, Чигринский, Пупко, Алексеев, Ганжа, Тураров, Торский, Сухоруков, Каннер, Лобко, Прищепа, Яцунова, Заярный, Чернов, Полонский, Розаков.

На состоявшемся 19 августа первом заседании завкома нового состава председателем завкома избран тов. Зинченко Н. К., заместителем председателя — тов. Плахотник А. Г., председателем комиссии заработной платы — тов. Цыганов К. А., председателем жилищно-бытовой комиссии — тов. Ротмистровский Л. И., председателем культурной комиссии — тов. Лебедева З. И.



На Кировском заводе (Урал) приступили к сборке первого трактора новой марки «С-80». Это — мощный усовершенствованный гусеничный трактор с дизельмотором.

Фото П. Щучкина
Прессофото ТАСС

**ОБРАЗЦОВО
ПОДГОТОВИМСЯ К ЗИМЕ**

**Обеспечить
материалами**

Согласно плану, утвержденного директором завода, по подготовке к зиме ремонтно-строительный цех обязан выполнить 158 мероприятий.

На 20 августа из 45 мероприятий мы выполнили 37. Произведена заделка монтажных отверстий, отремонтированы ворота холодных цехов. В 6-ти цехах отремонтированы оконные рамы. В моторном, тракторосборочном, тракторном, прессовом цехах и цехе шасси произведен ремонт крыш. Закончен ремонт интерната и первого корпуса детского сада № 1.

В настоящее время мы ремонтируем ворота и окна для горячих цехов, здания ремесленного училища № 9, заканчиваем ремонт второго корпуса детского сада № 1 и здравпункта завода.

Основные работы по подготовке к зиме (ремонт крыш, бетонные и печные работы) проводились очень медленно, а в настоящее время из-за отсутствия материалов совсем прекращены.

Отдел топлива и подсобных предприятий не обеспечил цех такими материалами, как кирпич, толь, цемент и т. п.

Коллектив ремонтно-строительного цеха мобилизован на выполнение работ по подготовке к зиме и, если снабженцы обеспечат цех материалами, он с поставленной задачей справится своевременно.

М. Дзюба,
начальник РСЦ.

**Ответственный редактор
С. ЛИСКЕР.**

Школа № 9 производит запись учащихся с 1 класса по 10 класс.

Запись производится ежедневно с 10 часов утра до 12 часов дня и с 5 до 7 часов вечера.

Последний день записи 29 августа.

Дирекция.